VERENIGING  PLAATSELIJK  BELANG  WORKUM
Notulen van de jaarvergadering gehouden op 23 april 2012 in de Klameare te Workum.

Aanvang:
 20.00 uur

Aanwezig:
38 leden 
1.      Opening 

Voorzitter Jacob van der Valk (VZ) opent de vergadering. Een speciaal welkom voor de heer Hans Boekhoven, die namens de Molenstichting een inleiding zal houden.

De politieke situatie van vandaag heeft directe gevolgen voor de bezuinigingsronde voor de Gemeente. PB is geen politieke partij, maar zijn wel afhankelijk van de politieke beslissingen. We moeten de ontwikkelingen serieus nemen en er van bewust zijn dat er steeds minder geld is. PB loopt voorop om de belangen van Workum te behartigen binnen de Gemeente. De ledenvergadering is bedoeld om verantwoording af te leggen en om naar de leden te luisteren naar wat er leeft.

Ook een speciaal welkom aan de heer Jaap Wittermans, de schakel tussen de burger en de gemeente. Hij is nu 1 ½ jaar onze contactpersoon en dankzij hem is er al heel wat geregeld. Twee keer per jaar is er overleg met wethouder Sinnema. 

Er komt heel wat op het Bestuur af. De leden blijken mee te willen spreken, daarom is er voorafgaand aan de maandelijkse bestuursvergadering een inloopspreekuur ingesteld. Daar is vanaf het begin iedere keer al gebruik van gemaakt. Op www.workum.nl staat de vergaderdatum steeds vermeld.

We bouwen verder aan een stad vol ontwikkelingen.

2.    Agenda

Punt 8a en 8b worden omgedraaid. Toegevoegd wordt punt 8c: Workum.nl 

3.    Mededingen van de secretaris a.i., Rients de Jager
Er zijn twee afmeldingen ontvangen. Plaatselijk Belang heeft een nieuw postadres:
Postbus 36, 8710 AA Workum. Het e-mailadres is: pb@workum.nl
4.    Notulen Jaarvergadering d.d. 27 april 2011
Deze worden, met dank aan de notulist, goedgekeurd, vastgesteld en ondertekend.

5.    Jaaroverzicht 2011
Het jaaroverzicht is afgedrukt in de nieuwsbrief en wordt op punten toegelicht.

Zwembad: de gemeente onderzoekt diverse locaties. PB heeft voorgesteld een stukje van het park beschikbaar te stellen zodat sporthal en zwembad gecombineerd op een locatie kunnen blijven. De gemeente is bereid hier onderzoek naar te doen. De uitkomst zal nog een paar maanden op zich laten wachten. 

Scholen: er ligt nu een schets voor de 3 scholen, is echter erg krap; er wordt gekeken naar 2-laags. Een optie zou zijn om in dit verband de sporthol in ieder geval te verplaatsen naar het stukje park (met dan wellicht de combinatie zwembad). De gemeente doet nog geen toezegging over herbouw van het zwembad. De wens voor behoud wordt ondersteund door de omliggende kernen. 
Er zijn een aantal alternatieven voor heroprichting van het stukje park, o.a. locatie Pipegaal, ‘land van Bremer’. Het plan ‘Spoardyk’ – incl. paviljoen en beeldentuin – kunnen in deze ontwikkeling worden meegenomen. De uitwisseling van plannen en ideeën versterken de uitwerking.
Us Strân: de gemeente heeft het beheer en onderhoud van het strand vanaf de Soldatengracht nu geheel overgenomen, niet meer afhankelijk van Aquaresort It Soal. Er komt een beheersovereenkomst tussen gemeente en alle gebruikers (PB, zeilers, kiters, Mondeel). Geprobeerd wordt dit in het masterplan onder te brengen, wat afhankelijk is van de subsidies. De zandbank in het IJsselmeer is op het strand gelegd, over het oude zand (PB had liever gehad dat het oude zand in het geheel was vervangen).

De plannen van de heer Mondeel liggen ter inzage bij de Gemeente; deze hebben geen betrekking tot het strand. It Strân valt hier niet onder.

Dank aan de secretaris voor het maken van het Jaaroverzicht.

6.    Financieel Jaarverslag 2011
Er zijn vanuit de zaal geen vragen. Dank aan de penningmeester.

7.    Verslag Kascommissie

De Kascommissie bestaat uit de heren Sj. Blom en J. v.d. Goot. De heer Blom meldt dat de kas is gecontroleerd en dat er geen op- of aanmerkingen zijn. Decharge wordt verleend.

De heer Blom is aftredend, wordt vervangen door reservelid de heer Johan van de Goot en als nieuw reservelid meldt zich de heer Geert Wind.
8.    Begroting 2012
De heer Klaas de Bok merkt op dat er een positief resultaat was van € 1200,-- maar dat tevens een aantal verenigingen die voorheen subsidie kregen, nu niet op de lijst staan. Secretaris antwoordt dat deze verenigingen hun verzoek niet of te laat hebben ingediend. Het is eigen initiatief. De subsidies worden uitbetaald uit de rente die ontvangen wordt uit het geld van de verkoop van de camping. Het is niet mogelijk nu nog een verzoek in te dienen omdat deze door de ledenvergadering middels de begroting moet worden goedgekeurd. De secretaris legt uit dat alle verenigingen voor 1 februari hun aanvraag voorzien van begroting en doelstelling moeten inleveren. Daarop wordt besloten hoe het beschikbare bedrag wordt verdeeld. Dit gebeurt al jaren zo, en beleid staat vermeld op Workum.nl. Zie verder 8a. 

De begroting wordt vastgesteld.

8a) subsidiebeleid. In eerdere nieuwsbrieven heeft PB aangekondigd het subsidiebeleid te willen aanpassen. PB wil nieuwe initiatieven krachtiger ondersteunen, en wat extra’s doen voor bv. jubilerende verenigingen. PB gaat van het standpunt uit dat verenigingen hun activiteiten uiteindelijk zelf moeten kunnen bedruipen. Nieuwe initiatieven die de gemeenschap van Workum versterken en een beperkt risico hebben, komen hiervoor in aanmerking. Een voorbeeld is het plaatsen van een evenementenbord. Een initiatief van een werkgroep gevormd uit leden van verschillende verenigingen.

De vergadering gaat akkoord met de verandering van het subsidiebeleid.

8b) orgeldraaiers: groep bestaat uit 4 vrijwilligers. Zij zijn erg actief, hebben voor de komende maanden al diverse opdrachten staan. Zij hebben een eigen begroting, en er komt meer geld in dan er uit gaat. Zij opereren voornamelijk binnen Workum, maar ook steeds vaker erbuiten. De orgeldraaiers hebben een aanbod gekregen: zij ontvangen de Schaatserswals, een boek wat al gauw € 250,- kost. 

De voorzitter bedankt de orgelmannen en overhandigt hen een versnapering waar ze gezamenlijk van kunnen genieten.
8c) Workum.nl: Roelof Fopma geeft een overzicht van de site en hun activiteiten. Er komen gemiddeld 350 bezoekers per dag, met 10.000 hits. De bedrijven op de site betalen de vermelding, de verenigingen zijn gratis. 

De agenda is een groot onderdeel van de agenda; het is essentieel dat mensen hun data tijdig doorgeven. Wellicht is het een idee de agenda bv. in de huis-aan-huis editie van de Friso te publiceren om nog meer bekendheid te geven aan het bestaan er van en van de activiteiten die gepland staan.

Ook nieuwsberichten en foto’s zijn zeer welkom.

Workum Bruist meldt dat zij erg blij zijn dat zij in deze aprilmaand – Koninginnedag – als vereniging van de maand uitgebreid voor het voetlicht komen.

De voorzitter dankt de vrijwilligers van Workum.nl en suggereert dat zij – nu zij hun eigen begroting hebben met positieve resultaten – daar maar eens een uitje o.i.d. van moeten maken.
9.   Statutenwijziging
De statuten hadden een aantal aanpassingen nodig. De notaris is daarvoor geraadpleegd en de volgende aanpassingen worden voorgesteld:

- naamswijziging: Vereniging Plaatselijk Belang Workum, gevestigd in de Gemeente SúdWest Fryslân
- doelomschrijving: f) toegevoegd – mogelijkheid tot het voeren van juridische procedures

- blokje ‘donateurs’ opgenomen  (i.p.v. begunstigde leden)

- zittingsperiode bestuurslid: 3 jaar, waarna hij herkozen kan worden. Maximaal 3 termijnen van 3 jaar (met een rooster van aftreden)

- penningmeester ook bevoegd voor bedragen boven €2.268,-- (was fl. 5.000,-)

- men behoeft niet perse bewoner van Workum te zijn, en ook jongeren mogen lid worden

- statutenwijziging: bij statutenwijziging en ontbinding is het aantal aanwezigen niet meer van belang bij stemming

Omdat dit laatste op dit moment nog niet toegepast kan worden, is er een nieuwe vergadering uitgeschreven op 7 mei. De aanwezige leden gaan met de statutenwijziging en het uitschrijven van de nieuwe vergadering waarin dit voorstel tot stemming komt, akkoord.

10.    Bestuursverkiezing
Jelly Koopen, Tineke Yntema en Wim Landman zijn aftredend. Zowel Jelly als Wim zijn al jaren bestuurslid. Voor Tineke is het momenteel erg moeilijk om haar werkzaamheden, haar gezin en PB te combineren. Zij wil er voorlopig mee ophouden. Later in de vergadering, tijdens de rondvraag, komt de voorzitter op het afscheid terug.

Er waren 2 kandidaten al eerder gemeld (Nynke v.d. Werk-Westerhuis en Hendrik Systma), daar is Kitty Postma-Janssen, nu notulist, bijgekomen. Hendrik is helaas verhinderd, is voor zijn werk in Polen. Nynke en Kitty stellen zich in het kort voor. (zie Bestuursinformatie op Workum.nl). Er zijn geen tegenkandidaten gemeld.
De voorzitter stelt voor het bestuur met 2 ondersteunende bestuursleden uit te breiden, gezien de extra werkzaamheden die er de afgelopen 2 jaar bij zijn gekomen, als gevolg van de fusie van de gemeentes. Het Bestuur zal intern een nieuwe taakverdeling maken.

De vergadering gaat akkoord met de 3 voorgestelde kandidaten en met de uitbreiding van 2 ondersteunende bestuursleden. 

11.
Pauze
12.     Presentatie de heer J.W. Boekhoven
De VZ introduceert de heer Boekhoven als volgende spreker namens de Molenstichting. De heer Boekhoven geeft aan de hand van beelden, een bevlogen lezing over de activiteiten van de Molenstichting. Hij laat de 8 molens zien die Workum rijk is. Vooral het onderhoud en het draaiende houden van de molens is de grootste taak van de Molenstichting. Hij besluit zijn lezing met een oproep tot het aanmelden als donateur.

De voorzitter bedankt de heer Boekhoven, maar gaat in zijn dankwoord verder dan alleen de vrijwillige werkzaamheden van de heer Boekhoven bij de Molenstichting. Hij voegt daar ook aan toe wat hij voor Workum doet via o.a. de zeilacadamie, stadsherstel en het restauratiefonds. Hiervoor heeft hij grote inspanningen geleverd, met succes. De diverse verenigingen hebben hem dan ook voorgedragen voor de Workumer El. Een onderscheiding uitgereikt aan vrijwilligers door PB maar op voordracht van verenigingen, belangengroepen e.d. in Workum.
De heer Boekhoven is zeer verrast en trots dat hij deze onderscheiding mag ontvangen. 
13.    Rondvraag

· Dhr. J. Visser: hij mist de discussie rond het masterplan en had verwacht daar meer over te horen. PB had gehoopt, gewenst dat de gemeente vandaag plannen zou uitleggen/ verdedigen. Maar zolang de gemeente geen beslissing heeft genomen (nu vertraagd door de politieke situatie van vandaag), kunnen wij ook geen inzage geven in de voorgenomen plannen. De gemeente heeft nu gemeld dat zij verwachten dit nog voor de zomer te kunnen doen, tijdens een avond in de Klameare, waar zij de plannen presenteren en de bewoners de gelegenheid zullen krijgen hierop te reageren.

· Wat betreft de combi zwembad en sporthal ondersteunt hij PB deze inzet vol te houden. 
· In juni vangen de werkzaamheden op het voetbalveld aan.

· Theunis Wouda: er zijn weer stickers en t-shirts met het logo van Workum te koop.

· Henk Gorter: de website is niet up to date. Dat klopt, hangt samen met de vele werkzaamheden en de ondersteuning die PB hierin zoekt. Tevens is nog even gewacht i.v.m. de bestuurswisseling. Binnenkort wordt hieraan gewerkt. 

· Afscheid bestuursleden door de voorzitter:

Hij dankt als eerste Tineke Yntema haar tomeloze inzet en voortvarendheid waarmee zij het secretariaat een jaar geleden oppakte. Daar is veel tijd in gaan zitten, te veel om goed te combineren met gezin en werk. 

Vervolgens dankt hij Wim Landman: Wim heeft een enorme kennis op gebied van techniek, met veel contacten binnen de gemeente. Wist altijd erg veel van wat er op technische ontwikkelingen in de gemeente op stapel stond. Hij is enorm vasthoudend geweest voor de verwezenlijking van de skatebaan en ooit gezegd dat hij niet zou stoppen voordat die er was. Het is niet helemaal gelukt, maar hij komt er wel, de bouwaanvraag ligt nu bij de Gemeente. Aan alle voorwaarden is voldaan. Een van de redenen dat hij nu stopt is dat de contacten met de gemeente bv. regelmatig een spagaat oplevert, met als gevaar een zakelijke belangenverstrengeling.

Tot slot Jelly Koopen: de nestor van het Bestuur. Jarenlang heeft zij zich volop ingezet voor PB, wist veel van de historie van PB. Is 12 jaar bestuurslid geweest, waarvan 8 jaar secretaris. Zij is ook allerlei andere terreinen actief als vrijwilligster en vind 12 jaar lang genoeg. Als vraagbaak zal zij gemist worden.

De voorzitter dankt hen met bloemen en de afspraak om als Bestuur nog eenmaal een bijeenkomst (een ‘uitje’) te hebben waar op gepaste wijze afscheid zal worden genomen.

14.    Sluiting

De voorzitter dankt alle aanwezigen voor hun bijdrage en aandacht: met z’n allen de schouders er onder “op naar een voortvarend Workum”. 
De vergadering wordt om 22.00 uur gesloten.
VERENIGING  PLAATSELIJK  BELANG  WORKUM

Notulen van de buitengewone ledenvergadering d.d. 7 mei 2012 i.v.m. statutenwijziging
Aanvang:
 20.00 uur

De voorzitter heet de aanwezige leden welkom.

Hij stelt voor om meteen tot stemming over te gaan. De wijzigingen conform voorgesteld en besproken tijdens de jaarvergadering gehouden op 23 april 2012.

De voorgestelde wijzigingen worden met algehele stemmen aangenomen.

De voorzitter dankt de aanwezigen voor hun bijdrage en sluit vervolgens de vergadering.

