VERENIGING  PLAATSELIJK  BELANG  WORKUM
Notulen van de jaarvergadering gehouden op 22 april 2013 in de Klameare te Workum
Aanvang:
20.00 uur

Aanwezig:
36 leden 
1.      Opening 
Voorzitter Jacob van der Valk (VZ) opent de vergadering. Een speciaal welkom voor de raadsleden die als belangstellenden aanwezig zijn en voor Jaap Wittermans, de dorps/stadscoördinator.

De plek die PB inneemt in de nieuwe gemeente krijgt steeds meer vorm en inhoud. Het takenpallet wordt groter en uitgebreider. Soms een bewuste keuze, soms niet te vermijden. Maar afwachten en stilzitten is een gelopen race. Vasthoudendheid loont, zoals de skatebaan die na 22 jaar werkelijkheid wordt. Plannen en ideeën rond zwembad en sporthal vragen veel actie en initiatief. Het is niet altijd een eenvoudige positie tussen gemeente, leden en inwoners van Workum. Soms voelt het als speelbal, maar meestal ervaren we respect en acceptatie. Soms worden er beslissingen genomen waarvan we achteraf zeggen ‘dat had anders gemoeten’. Maar het bestuur van PB bestaat uit een goed team vrijwilligers die voor het merendeel dit doen naast hun dagelijkse werkzaamheden. Deze vergadering is bedoeld om verantwoording af te leggen over wat bestuur doet en niet doet. Input vanuit de vergadering is daarbij van wezenlijk belang. Daarom een hartelijk welkom en spreekt de voorzitter de hoop uit om er met elkaar een goede avond van te maken.
2.    Agenda
Punt 8a vervalt, orgelcommissie is afwezig. Toegevoegd wordt punt 10a: presentatie Kunstkring Workum. Doel: om na het agendapunt Masterplan nog meer inhoud te geven aan Workum Stad van Kunst en Cultuur. 

3.    Mededelingen van de secretaris, Rients de Jager
Er zijn drie afmeldingen ontvangen. Voorgesteld wordt om de jaarvergadering niet meer op maandagavond te houden, maar de avond af te wisselen zodat ook anderen de gelegenheid hebben de vergadering te bezoeken zonder andere verplichtingen af te hoeven zeggen. 
4.    Notulen Jaarvergadering d.d. 23 april 2012
Ad 5) Jaaroverzicht: de Gemeente neemt het onderhoud van het strand over na de overeenkomst met Mondeel.
De notulen worden vervolgens, met dank aan de notulist, goedgekeurd, vastgesteld en ondertekend.

5.    Jaaroverzicht 2012
Het jaaroverzicht is afgedrukt in de nieuwsbrief. Er zijn geen vragen aan-en/of-opmerkingen. 
Dank aan de secretaris voor het maken van het Jaaroverzicht.

6.    Financieel Jaarverslag 2012

Er zijn een paar opzeggingen, maar evenveel nieuwe leden. Contributie wordt trouw betaald.
Er zijn vanuit de zaal geen vragen. Dank aan de penningmeester.

7.    Verslag Kascommissie
De heer V.de. Goot meldt, als voorzitter van de kascommissie, dat de kas is gecontroleerd en dat er geen op- of aanmerkingen zijn. Decharge wordt verleend.

De heer V.d. Goot is aftredend, wordt vervangen door reservelid de heer Geert Wind. De heer Bouke Hoekstra wordt tweede commissielid en de heer Pieter Westra wordt reservelid.

8.    
Begroting 2013
Er zijn geen vragen en opmerkingen. De begroting wordt vastgesteld.

8a) orgeldraaiers. Deze zijn niet aanwezig. Zij hebben zich wel verantwoord bij de penningmeester. Voorzitter memoreert dat deze vrijwilligers zich belangeloos zeer inzetten. Het orgel is ooit geschonken aan PB. Er is een begroting van € 500,- op jaarbasis voor onderhoud en stallen. Als er geld over is dan kan er weer een nieuw boek worden gekocht.
8b) Workum.nl: Roelof Fopma meldt dat de nieuwe website succesvol werkt. Dagelijks zo’n 500 bezoekers, 20.000 hits. De werkgroep heeft besloten zelfstandig verder te gaan in een Stichting. Er verandert niets aan de werkwijze. Roelof dankt PB voor de samenwerking.

De voorzitter feliciteert de groep fantastische vrijwilligers die met hun professionele en enthousiaste inzet deze zelfstandigheid hebben bereikt. De website is belangrijk voor de toekomst van Workum, voor zowel bewoners als bedrijven. Dank en hulde en veel succes!

PAUZE

Tijdens de pauze wordt de vergadering verrast door een viertal skaters die toiletpapier komen verkopen voor de IJsclub. Omdat zij er nu al zijn wordt punt 11 op de agenda naar voren gehaald.

11.
Aftrap skatebaan

De jeugd van toen – zo’n 22 jaar geleden - heeft er erg lang op moeten wachten. Nu gaat het er van komen. Het materiaal is besteld. De geplande oplevering is in de laatste week van juni. PB waardeert het zeer in de IJsclub een goede partner te hebben gevonden om de realisatie mogelijk te maken.

Door het ondertekenen van een convenant door Durk de Boer (IJsclub), Jense Bootsma en Jesse Hunia (skaters), en Jacob v.d. Valk (PB) wordt het startschot gegeven. Door het convenant te tekenen beloven partijen met elkaar zorg te dragen voor een goed gebruik en beheer van de skatebaan. De Gemeente blijft verantwoordelijk voor het onderhoud.

9.   
Bestuursverkiezing
Theunis Wouda en Joke de Jong zijn aftredend. Beiden zijn enorm actief geweest voor PB. Theunis Wouda maakt de overstap naar Promotie Workum.  Hij is een echte doener, gepassioneerd voor Workum. PB ziet uit naar een nog intensievere samenwerking met PW. Joke de Jong heeft haar taak als penningmeester met veel zorg en altijd correct uitgevoerd. Het klopte altijd. De voorzitter dankt hen beiden hartelijk en overhandigt hen bloemen en een dinerbon.
Rients de Jager is herkiesbaar en wordt met algehele stemmen herkozen.

Als kandidaat heeft Corrianna Agricola zich aangemeld. Zij heeft zichzelf in de nieuwsbrief al voorgesteld. Corrianna wordt met algehele stemmen benoemd. Welkom!

10.   
Update Masterplan, zwembad en w.v.t.t.k. in dit kader
Het Masterplan heeft veel stof doen opwaaien. PB heeft er erg veel tijd aan besteed.

Rients de Jager geeft een overzicht van de stand van zaken. Masterplan komt voort uit Stadsvisie, is de invulling van de Stadsvisie. Bestaat uit 5 onderdelen, waarvan er 1 op korte termijn doorgaat en 4 in later stadium worden uitgevoerd.

1 - It Strân: alleen de strook tussen Soldatengracht en IJsselmeer. Er moet een upgrading komen: voorzieningen, parkeren, toegankelijkheid, zeilfaciliteiten, controleren van verzanding.

2 - De sluis: zijn aantal ideeën voor, maar er moet geld beschikbaar komen.

3 - Stedspôle / Klameare; het onderdeel dat nu uitgevoerd wordt

4 - Ontwikkeling Doltewal: walbeschoeiing etc., de school die verdwijnt, vervanging op  termijn van duplexwoningen. Budget is hiervoor nog niet beschikbaar.

5 - Toegang vanaf de meren, Rolpeal en Horsa. 

Ad 3) Stedspôle en Klameare: hiervoor is geld beschikbaar en wordt nu uitgevoerd. De Klameare verhuist naar het Gemeentehuis. Voorwaarden: behoud van voorzieningen, bibliotheek, gemeenteloket; het filmhuis zou er onderdak kunnen vinden. Stedspôle: toevaarten verbreden, aanlegsteigers voor boten, sanitaire voorzieningen, open ruimte behouden, parkeervoorzieningen verbeteren, groene karakter blijft behouden.

E.e.a. heeft consequenties voor omwonenden. PB probeert de informatievoorziening en de contacten tussen bewoners en Gemeente zo goed mogelijk te begeleiden. De Gemeente zal extra aandacht besteden aan de bewoners die directe consequenties zullen ervaren. Er komt waarschijnlijk in juni een informatieavond voor alle inwoners.

Het Masterplan is te vinden op de site van Workum.nl onder Plaatselijk Belang.

Vragen vanuit de zaal: 

- de aanlegsteiger aan de Doltewal die nu schetsmatig in de plannen staat, blijft die? Is nog niets definitief. Gewezen wordt op de recente verbetering aan het Súd.

- blijft de Stedspôle beschikbaar voor evenementen als Keuringsdei en feesttent: ja.

- de locatie voor een trailerhelling is discussiepunt. Het Houtmanstreekje leent zich niet hiervoor. Terreinen op de Horsa zijn bijna allemaal particulier, dus daar geen mogelijkheid. Voordeel van omgeving Stedspôle is de bereikbaarheid van het centrum, parkeermogelijkheden en de financiële bijdrage die de Hengelvereniging in dat geval kan krijgen van de Bond. Het is voor de hengelvereniging heel moeilijk contact te krijgen met de Gemeente hierover.
De vragen en opmerkingen worden door PB en aanwezige Raadsleden en Jaap Wittermans meegenomen in hun overleg.

F. Hofman: er ligt een plan voor It Soal als toegangspoort. Er is geld beschikbaar bij Rijkswaterstaat en Provincie. Hij snapt niet waarom dit zo lang moet duren. Er ligt zoveel geld. Ligt het aan te weinig capaciteit om recreatieve deel op te pakken? Jaap Wittermans neemt ook deze vraag mee. PB zal hierover contact opnemen met wethouder.

Zwembad
Hendrik Sytsma doet verslag over stand van zaken. In juni beslist de Gemeente of en zo ja, welk zwembad er dicht moet.

Er wordt gewerkt aan een voorstel het zwembad en sporthal op elkaar te bouwen. Heeft als groot voordeel dat het ruimte beperkend is en dat het naast de school(scholen in de toekomst wellicht) gelokaliseerd is. De exploitatiekosten kunnen op diverse manieren zo laag mogelijk worden gehouden: 

- door een omnivereniging op te richten waarin zoveel mogelijk sportverenigingen deelnemen die van beide faciliteiten gebruik maken. Veel verenigingen = veel vrijwilligers
- het gebruik van de restwarmte van de zuivelfabriek. Hierover is de Gemeente in gesprek met de Zuivelfabriek

Om de discussie op gang te krijgen en houden heeft PB veel informatie verstrekt aan de Gemeente, gebruikmakend van professionele organisaties als Equadraat en de KNZB. PB bereidt een informatiebijeenkomst voor, waarin o.a. voorbeelden van ‘etagebouw’ getoond zullen worden aan commissieleden en raadsleden. De sportverenigingen worden hierbij betrokken.

10a 
Workum Stad van Kunst en Cultuur
Een van de thema’s in de Stadsvisie en het Masterplan. Onder het deel Cultuur valt o.a. de verhuizing van de Klameare naar het Gemeentehuis.

De Kunstkring krijgt steeds meer voet aan de grond, wordt steeds zichtbaarder. Namens deze enthousiaste groep kunstenaars en galeriehouders geven Henk de Boer en Cees van Stam een presentatie aan de hand van beelden. 
Het streven is Workum een kunstzinnige uitstraling te geven waardoor het meteen duidelijk is dat ook op artistiek en creatief gebied Workum veel te bieden heeft en bezoekers daardoor uitgenodigd worden terug te komen en het door te vertellen. Een aantal mogelijkheden op rij:

- aanplakzuilen, bv. afvalbakken

- stoeptegelroute, verwijst naar musea, galeries, ateliers, verzetsmonument etc.

- bewegwijzering, creatievere bordjes

- brugkunst, bv. onder de brug of het aankleden van de brugwachtershuisjes

- kunstruimte, een grote ruimte creëren, bv. lege schoolgebouw, waar activiteiten georganiseerd kunnen worden als: laagdrempelige workshops, lezingen, exposities, verhuur ateliers, etc.

- kunstwerken plaatsen door de stad, bv. nieuwe binnenhaven, langs de Dolte, bij de sluis

- fietstunnels opvrolijken met bv. graffitikunst (zie bv. www.gewoonmaria.nl)
- informatieborden 

- plaatsnaamborden Workum ‘aankleden’

Bij al deze voorbeelden is het de bedoeling daarin de lokale thema’s te gebruiken: historie, aardewerk, scheepswerf etc.
12.  
Workumer van het Jaar

Een initiatief van Workum.nl, Promotie Workum en Plaatselijk Belang. Een onderscheiding aan een persoon, vereniging of instelling die Workum positief in het nieuws heeft gebracht. Tijdens de nieuwjaarsreceptie van dit jaar voor het eerst uitgereikt. De Workumer El blijft bestaan. Deze onderscheiding is voor iemand die zich als vrijwilliger bijzonder heeft ingezet. Op de site kun je zien wie deze onderscheidingen in het verleden hebben ontvangen.

Ruth Vultho heeft de penning ontworpen die ieder jaar aan de Workumer van het Jaar wordt uitgereikt.

13.    
Rondvraag
· De heer Hylke Bandstra meldt dat de pinautomaat op de Merk na de definitieve overname van de Friesland Bank op 1-1-2014 zal verdwijnen. Deze voldoet niet aan de veiligheidseisen. De pinautomaat bij de Rabobank blijft.

· De heer Cees van Stam dankt voor de subsidie die zij hebben gekregen voor het organiseren van de tentoonstelling ‘De Zilveren Camera’. 

· De heer Scholte wijst erop dat straatnaamborden en verkeersborden aan een schoonmaakbeurt toe zijn. PB zal dat in het overleg met de Gemeente meenemen. Tevens suggereert hij een lichtkrant in de stad te plaatsen voor bezoekers waarop de evenementen worden vermeld. PB meldt dat er intussen hard gewerkt wordt aan plannen voor evenementenborden.

· De fotoborden die in de stad geplaatst staan zijn soms gericht naar de straat en niet naar de stoep. PB zal Stichting Stadsherstel hierover informeren.

14.   
Sluiting
De voorzitter dankt alle aanwezigen voor hun bijdrage en aandacht. Alle opmerkingen, vragen en suggesties zullen worden meegenomen naar het overleg met de ‘contactwethouder’ de heer W. Sinnema.
De vergadering wordt om 22.15 uur gesloten.
