VERENIGING  PLAATSELIJK  BELANG  WORKUM
Notulen van de jaarvergadering gehouden op 23 april 2014 in de Klameare te Workum
Aanvang:
20.00 uur

Aanwezig:
54 leden en na de pauze een aantal belangstellenden voor de presentatie
1.      Opening 
Voorzitter Jacob van der Valk (VZ) opent de vergadering. Welkom aan de leden en een speciaal welkom aan niet-leden, aan de raadsleden die als belangstellenden aanwezig zijn, aan Jaap Wittermans, de dorps/stadscoördinator en belangrijke schakel tussen Workum en Gemeente, en Pieternel Heeres en Frans Tolsma die het Masterplan na de pauze zullen presenteren. 
De voorzitter is blij met de goede opkomst.

Een nieuw college is in voorbereiding. Het is nu afwachten hoe de invulling zal zijn. Gelukkig blijven de meeste ambtenaren op hun positie, zodat processen die in gang zijn gezet afgemaakt kunnen worden.

Wat ons bezighoudt:

· Masterplan – waarvan later op de avond de presentatie.
· It Soal – de aankleding en het onderhoud baren ons zorgen. De gemeente is hier onderhoudsplichtig. In dit kader ook de contacten met de provincie. De verdieping van de sluisdeuren is een feit, maar de toegang tot Workum blijft een heikel punt. 

· Zwembad/sporthal – willen we graag behouden. 

· Sociale woningbouw – zijn er wel genoeg huurwoningen beschikbaar.
· Algemene contacten met de gemeente. Aanwezig zijn bij raadsvergaderingen, voeling houden, netwerken.

· Contacten met verenigingen in Workum, waarbij gemeld wordt dat PB goede contacten heeft met Promotie Workum, Workum.nl en de Kunstkring. Er vindt regelmatig – gezamenlijk – overleg plaats.

De voorzitter meldt dat de penningmeester, Hendrik Sytsma, helaas i.v.m. drukke werkzaamheden is verhinderd. Daar waar van toepassing zal hij vervangen worden door de secretaris, Rients de Jager.

2.    Agenda
Geen wijzigingen in de agenda
3.    Mededelingen van de secretaris, Rients de Jager
Er zijn geen mededelingen. 
Een ingekomen stuk van de heer Notermans m.b.t. de windmolens. 
4.    Notulen Jaarvergadering d.d. 22 april 2013
Er zijn geen op-of aanmerkingen op de notulen. De notulen worden, met dank aan de notulist, goedgekeurd, vastgesteld en ondertekend.

5.    Jaaroverzicht 2013
· Stilstand projecten: het overleg over het zwembad wordt binnenkort weer opgestart.

· Promotieborden op sluisdeuren: geen voortgang. Bloedt waarschijnlijk dood.

· Wifi – gratis in Workum voor bezoekers: in afrondende fase.

· Algerabrug: besluit College is vernietigd. Er is een bemiddelaar aangesteld die op zeer korte termijn aan de slag gaat. De heer Scholten is het niet eens met de voorgestelde deelnemers aan het gesprek met de mediator. Na de vergadering zal hierover overleg zijn met de voorzitter.
· Rabo geldautomaat: toezegging door Rabo dat deze verplaatst wordt naar het centrum. Er zijn diverse opties. 
Dank aan de secretaris voor het maken van het Jaaroverzicht.

6.    Financieel Jaarverslag 2013
· Bestuurskosten zijn verhoogd, voornamelijk veroorzaakt door meerdere bijeenkomsten met externe partijen (Gemeente, commissies, verenigingen e.d.)

· AED kosten aanzienlijk hoger. Na gebruik moeten onderdelen vervangen worden. De verhoging betekent dat de AED’s enkele malen gebruikt zijn, waarvoor we graag extra kosten maken.
· Het tekort wordt grotendeels veroorzaakt door de reservering eenmalig van € 3.000,- voor de skatebaan. 

· De rente is laag. PB wil geen risico nemen met het spaargeld. De rente wordt jaarlijks beschikbaar gesteld voor de opstart van nieuwe projecten/initiatieven.

Er zijn vanuit de zaal verder geen vragen. Dank aan de penningmeester.

7.    Verslag Kascommissie
De heer Wind meldt, als voorzitter van de kascommissie, dat de kas is gecontroleerd. Een aantal aanbevelingen:

- volgende keer graag een uitdraai voor het archief, getekend door de Kascommissie.

- er zijn opvallend veel acceptgiro’s. De kascommissie doet een beroep op de leden deze vorm van betaling om te zetten in een automatische afschrijving. Dat scheelt enorm veel tijd en kosten voor de penningmeester.

De administratie is keurig op orde en decharge wordt verleend, met dank aan de penningmeester.
De voorzitter bedankt de kascommissie. De heer Geert Wind is aftredend, wordt vervangen door reservelid de heer Bouke Hoekstra. De heer Pieter Westra wordt tweede commissielid en mevrouw Jeltje Pruiksma wordt reservelid.

8.    
Begroting 2014
- de kosten voor de muziektent ad € 200,-- ontbreken; worden toegevoegd.

- er waren dit jaar minder subsidieaanvragen.

- er worden meer bestuurskosten verwacht (zie ook 8a).
- erkenning/uitreiking: o.a. kosten voor de jaarlijkse Workumer van het Jaar, uitreiking Workumer El.

De begroting wordt vastgesteld.

8a) verhoging contributie Voorgesteld wordt deze te verhogen van € 6,25 naar € 7,50. 

Er worden vooral meer bestuurskosten verwacht:

- uitbreiding bestuur naar 9 personen.

- af en toe kosten als kilometervergoeding in de toekomst declareren, vooral door veelvuldig bijwonen van raadsvergaderingen, werkbezoeken e.d.

- er zullen vaker externe partijen moeten worden uitgenodigd.

Het voorstel wordt met algemene stemmen aangenomen.

8b) orgeldraaiers

De orgeldraaiers doen verslag van hun activiteiten. Ze vragen vrijwilligers die kunnen ondersteunen bij de activiteiten. Er is regelmatig onderhoud nodig, in het bijzonder om het orgel te stemmen. De financiën gaan goed, ze zijn veel aanwezig op allerlei evenementen. Er was ruimte voor een nieuw boek: het Fries Volkslied! 
De voorzitter dankt de heren en stelt nog een versnapering in het vooruitzicht. 

9. 
Windmolens
De secretaris leest het ingekomen stuk van de heer Notermans. De heer Notermans komt later naar de vergadering en zal dan zelf e.e.a. nog toelichten.
Hoever is de besluitvorming: het Rijk heeft locaties en hoeveelheden aangewezen; in mei/juni moet de provincie een besluit nemen, er is ook nog discussie over aantallen. Het is van belang alternatieven aan te wijzen, hoe minder in het IJsselmeer, hoe meer op het land. Er zijn veel opties; ook investeringen/participaties mogelijk voor een deel door de bevolking.

60% van groene energie moet uit windenergie komen.

De heer Folkerts vraagt of er wel voldoende gekeken wordt naar alternatieven. Zo zijn er windbuizen die wel 500 m hoog zijn, maar niet bewegen en veel energie opleveren.

De heer Haagsma vraagt waarom geen plaatsing voorbij Breezanddijk, verder het IJsselmeer op, langs de Afsluitdijk. Waarschijnlijk heeft de aanvliegroute van defensie naar de Vliehorst hiermee te maken.

Een suggestie om langs de gehele lengte van de Afsluitdijk windmolens te plaatsen, of langs snelwegen daar waar geen mensen wonen, vindt grote instemming.

PB vraagt toestemming om verder te praten met initiatiefnemers voor alternatieven mits de plaatsing in het IJsselmeer niet doorgaat, en met de mogelijkheid ook nee te kunnen zeggen tegen andere voorstellen. Er zijn genoeg alternatieven over geheel Friesland te vinden. Nu nog geen beslissingen nemen. Leden op de hoogte houden.
De heer Notermans licht zijn brief toe:
- is het voor de mens acceptabel als de horizon permanent beweegt. Is dit tegen de rechten van de mens. Hij zoekt medestanders.

- windenergie is een achterhaalde techniek. De nano-techniek komt er aan.

- door de enorme subsidies worden we als gemeenschap ‘gepakt’, hoge subsidies maar geen rendabele opbrengst.

Medestanders kunnen zich bij hem melden. De voorzitter van PB verwijst de heer Notermans ook naar Don Quichot. 

10. Bestuursverkiezing

Waarnemend voorzitter, Rients de Jager, informeert de vergadering dat Jacob van der Valk zich herkiesbaar stelt en zich voorlopig als voorzitter wil blijven inzetten voor Plaatselijk Belang. Drie inwoners van Workum hebben zich gemeld als kandidaat. Zij zijn al voorgesteld in de nieuwsbrief. Met algehele stemmen wordt Jacob v.d. Valk herkozen en worden Wiepke Popkema, Jetske Miedema en Henny de Jong gekozen als nieuwe bestuursleden.
11.    
Rondvraag
De heer Fopma, Dorpsbelang Nijhuizum: fijn dat het wandel-en fietspad is aangelegd langs de weg bij de zuivelfabriek, maar jammer dat fietsers er niet optimaal gebruik van maken. Er is geen bord dat aangeeft dat het ook een fietspad is. Er is beleid dat binnen de bebouwde kom geen fietspaden d.m.v. borden worden gebruikt. PB overweegt een onofficieel bordje te maken.

De heer Flapper: in de bocht van de Rolpeal, ter hoogte van de woonboten, staan vaak auto’s in de bocht op de weg geparkeerd. Kan daar een parkeerverbod worden aangewezen. Dit zal met de contactwethouder worden opgenomen. 

De heer Bles: het gras langs de Dolte wordt niet of nauwelijks gemaaid, terwijl elders in de gemeente wel gemaaid wordt. Zal waarschijnlijk een financiële afweging zijn, maar Jaap Wittermans neemt dit mee.

PAUZE

Presentatie Masterplan
Mevrouw Heeres geeft een overzicht over de nagenoeg definitieve plannen en planning van de werkzaamheden op en rond de Stedspôle en de ‘oude’ Klameare/passantenhaven. Ze schetst het verloop van het proces van de afgelopen jaren.
Er worden een aantal vragen gesteld en beantwoord, waarvan er al een aantal eerder de revue zijn gepasseerd, en waarvan een aantal niet meer aan de orde zijn omdat ze in een eerder stadium gesteld hadden kunnen/moeten worden.

Vervolgens geeft de Tolsma uitleg over de verbouwing van het gemeentehuis met aanduiding van nieuwe functies binnen het gebouw.

Ook ten aanzien van deze verbouwing is een aantal vragen en opmerkingen die beantwoord worden.

Als conclusie mag gelden dat het grote merendeel van de aanwezigen ingenomen is met de plannen en besluiten.

Aan nieuwe plannen kleven altijd onderdelen die voor een kleine groep mensen niet optimaal zijn, dat geldt ook hier. Maar zowel de gemeente als PB heeft getracht deze verschillen zo goed mogelijk op te vangen en te beperken.

De voorzitter dankt beide projectleiders voor hun uitleg. 

Mevrouw Knipscheer dankt PB voor hun inzet. 

14.   
Sluiting
De voorzitter dankt alle aanwezigen voor hun bijdrage en aandacht. Alle opmerkingen, vragen en suggesties zullen worden meegenomen naar het overleg met de ‘contactwethouder’, waarvan op dit moment nog niet bekend is wie dat wordt.
De vergadering wordt om 22.30 uur gesloten.
